

Notă de argumentare
privind tarifele pentru serviciul de distribuție a energiei electrice prestat de către
Î.C.S. „Premier Energy Distribution” S.A. în anul 2023

În adresa Agenției Naționale pentru Reglementare în Energetică (ANRE) la data de 21 iunie 2023 a fost înaintată de către Î.C.S. „Premier Energy Distribution” S.A. cererea de ajustare a tarifelor reglementate pentru activitatea de distribuție a energiei electrice pentru anul 2023, fiind solicitate următoarele valori ale tarifelor:

- 1) 2 bani/kWh pentru consumatorii, instalațiile cărora sunt conectate la rețelele electrice de distribuție de tensiune înaltă (35–110 kV);
- 2) 19 bani/kWh pentru consumatorii, instalațiile cărora sunt conectate la rețelele electrice de distribuție de tensiune medie (6–10 kV);
- 3) 62 bani/kWh pentru consumatorii, instalațiile cărora sunt conectate la rețelele de distribuție de tensiune joasă (0,4 kV).

Astfel, tariful mediu de distribuție a energiei electrice pentru anul 2023 solicitat de întreprindere de **54,4 bani/kWh**, în comparație cu tariful mediu în vigoare de la 1 ianuarie 2023 de 57,8 bani/kWh, este în diminuare cu 3,4 **bani/kWh**, sau cu circa **6 %**.

Urmare a analizei datelor prezentate de operator., Agenția a constatat existența unor **factori obiectivi** care în conformitate cu prevederile legale, cu metodologiile tarifare în vigoare conduc la necesitatea revizuirii costurilor din componența tarifelor reglementate de distribuție a energiei electrice pentru anul 2023, printre care cei mai importanți sunt:

(I) diminuarea indicelui prețurilor de consum prognozat pentru anul 2023 cu 2,2 puncte procentuale față de valoarea aplicată la determinare tarifelor în vigoare și constituie 13,5 %;

(II) aplicarea cursului de schimb al monedei naționale față de dolarul american în cuantum de 18,99 lei /USD, ceea ce este cu 5,4 % mai puțin față de valoarea aplicată la determinarea prețurilor în vigoare;

(III) ajustarea valorii investițiilor noi, date în exploatare în anul 2022 și incluse în calculul tarifului de distribuție în cuantum de 245,8 mil. lei;

(IV) diminuarea prețului de procurare a consumului tehnologic și pierderilor din rețea de la 2 lei/kWh conform estimărilor din ianuarie 2023 la 1,67 lei/kWh prognozat pentru anul 2023.

Astfel, urmare a impactului sumar al factorilor enunțați anterior, tariful mediu de distribuție a energiei electrice a fost calculat de Agenție în mărime de 54,2 **bani/kWh**, tarif ce este cu **3,6 bani/kWh** mai mic în comparație cu tariful mediu în vigoare.

Reieșind din structura rețelelor electrice de distribuție ale Î.C.S. „Premier Energy Distribution” S.A., prevederile metodologice și tariful mediu de distribuție a energiei electrice calculat pentru anul 2023, sunt determinate următoarele tarife pentru serviciul de distribuție:

- 4) 2 bani/kWh pentru consumatorii, instalațiile cărora sunt conectate la rețelele de distribuție de tensiune înaltă (35–110 kV);
- 5) 19 bani/kWh pentru consumatorii, instalațiile cărora sunt conectate la rețelele de distribuție de tensiune medie (6–10 kV);
- 6) 62 bani/kWh pentru consumatorii, instalațiile cărora sunt conectate la rețelele de distribuție de tensiune joasă (0,4 kV).